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Instruccions

La prova consta de dos exercicis:

* Part obligatoria: Exercici 1.

¢ Part optativa: Exercici 2. En aquest exercici heu de triar UNA de les dues opcions, A o B.

Cal que indiqueu clarament quina heu triat (A o B). Si no ho feu aixi, s’entendra que
heu escollit I’'opcié A. En cap cas no es puntuaran qiiestions de les dues opcions.
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Exercici 1
[5 punts]

Llegiu el text seglient i responeu a les qtiestions.

LA CRISI I LA FALTA DE PESCA
DISPAREN LA VULNERACIO DE LES ZONES DE VEDA

Cada any hi ha problemes amb les vedes en els caladors catalans perque alguns pescadors
desaprensius no les respecten. Fs un sécret de domini piblic que una llei no escrita de les
confraties obliga a mantenir en silenci. Pero ja sigui per la crisi o pel descens de les captures,
aquest any la picaresca ha anat tan lluny que al final les queixes han arribat a orelles de la
Guardia Civil, que s’ha vist obligada a intervenir-hi. El resultat ha estat la dentincia de dos
pesquers d’encerclament de la confraria de Barcelona que pescaven en aigiies de Girona en
ple periode de prohibicié. [...]

La veda de la pesca d’encerclament es va instaurar a Catalunya el 1993 per a protegir el
peix blau, especialment el seit6 (anxova) i la sardina, que estan en periode de creixement a
finals de la tardor'i a I'hivern. El que es persegueix amb aquesta mesura és que els exemplars
puguin arribar a mides grans. Per aixo, la vulneracié de la veda pot causar un gran perjudici
a les espécies protegides. [...]

La manera com es porta a terme la veda de pesca d’encerclament, d'una manera escalonada
en funcié de la zona del litoral afectada, afavoreix la picaresca, ja que alguns pescadors apro-
fiten que una de les zones veines esta en parada biologica per pescar en els seus caladors. [...]

[...]

José Manuel Juarez, patré major de la confraria de pescadors de Barcelona, assegura [...]
que els pescadors son els principals interessats a recuperar un sector que s’ha sobreexplotat.
«El problema de la pesca no és aquest, sin6é aconseguir reduir la flota actual en un 50% i que
s’augmenti la mida del seit6 que es captura a tot el Mediterrani.»

Adaptacio feta a partir del text de
Ferran CoscuLLuiLA. El Periddico (9 gener 2011)

1. Resumiu les idees principals del text.
[1 puni]






2. Definiu els conceptes segiients: aigiies jurisdiccionals, sobreexplotacid pesquera i aqiiicultura.
[1,5 punts]



3. Redacteu una exposici6 sobre els problemes principals de la pesca a Espanya (la capacitat
de la flota, la normativa comunitaria, la sobreexplotacio, I'estat dels caladors, els conflictes
en aiglies jurisdiccionals, la contaminaci6, etc.) i digueu quines mesutres es podrien adoptar
per a explotar aquest recurs d’una manera sostenible.

[2,5 punts)



Exercici 2
[5 punts]

OPCIO A
Observeu atentament el mapa segiient i responeu a les qiestions.

Creixement vegetatiu de la poblacié mundial
Dades del 2007

Del 2% al 3%

De I'1% al 2%
Del 0% a I'1%

[— ] Menys de! 0%

FonT: Geografia. 2n Batxillerat. Barcelona: Barcanova, 2009.

1. Descriviu la informaci6 que proporciona el mapa.
[1 punt]



2. Definiu els conceptes segiients: taxa de natalitat, taxa de mortalitat i creixement vegetatiu.
[1,5 punts] ‘



3. Exposeu les caracteristiques essencials del regim demografic de Catalunya i les conseqiién-
cies que se’n deriven.
[2,5 punts]



orcio B

Observeu les dades segiients i responeu a les qtiestions.

Turisme mundial el 2007

Paisos receptors Turistes (en milers) (en mmilers ;Zgnﬁiisoorfs de dolars)
Franca 79.083 46,3
Espanya 58.191 51,1
- EUA 51.063 85,7
Xina 49.600 33,9
Italia 41.058 39,1

Font: Geografia. 2n Batxillerat. Barcelona: Vicens Vives, 2010. [Segons dades de
1'Organitzacié Mundial del Turisme] _ \

1. Descriviu la informacié que proporciona la taula estadistica.
[1 punt]
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2. Definiu els conceptes segiients: turisme de sol i platja, turisme verd i operador turistic.
[1,5 punts]

3. Redacteu una breu exposicié sobre les causes de l'increment actual dels desplacaments
turistics.
[2,5 punts]



